

唱好“双城记” 共建“经济圈”

统筹联动发展“万达开云” 助力成渝地区双城经济圈建设

□本报记者 马工枚

2月27日,记者从重庆万州区奋力打造西部内陆开放型经济新高地新闻发布会上了解到,在川渝东北地区,万州发挥带头作用,建好万达开川渝统筹发展示范区,助力成渝地区双城经济圈建设。

“万达开云”四地地域相近、人文相通,成渝地区双城经济圈的建设对其统筹发展、联动发展提出了新要求。会上表示,万达开云要建立规划谋划机制、多层次联动机制,并形成合力,争取向上发展。目前,“万达开云”已建立起联席会议制度规划衔接机制,在城市建设、基础设施互联互通、产业发展优势

互补等方面进行统筹衔接,在营商环境、社会治理等方面也进行综合考虑,已形成初步成果。

围绕川渝东北重要经济增长极,万州将不断壮大现代化产业新体系,围绕构建“5+10”现代化工业体系、“4+4+2”现代化服务业体系、“7+5”现代化农业体系,统筹打造万达开新兴产业合作示范区等6大功能载体,努力实现万州区规上工业产值增长25%以上。

同时,万州围绕打造川渝东北高品质生活宜居地,将持续提升区域中心城市能级,高水平建好公共服务、卫生健康、教育、文化等“六

个高地”,推进城镇化率达到70.4%。围绕双城经济圈统筹发展创新先行区,万州持续深化“放管服”改革,落实25条优化营商环境“升级版”举措,实施第二批万达开特色通办事项和2023年万开云便捷服务事项。

据介绍,在生态优先绿色发展方面,万州着力探索三峡绿色发展新模式,深入推进山水林田湖草沙一体化保护和修复工程,联动创建国家“两山”实践创新基地,推进小江流域水环境综合治理试点,实现万州区森林覆盖率达到56.8%,保持长江干流万州段水质稳定II类。

围绕全国综合交通物流枢纽,万州将着力建设现代交通物流基础设施新网络,加速构建“七高八普、二环九射多联、一空一港”立体综合交通体系;统筹推进渝西高铁、万达直线高速、新田港二期等川渝共建项目建设;深度融入西部陆海新通道,联动打造川渝东出智慧物流港,扩容“达万”“西万”“蓉万”物流通道。

据悉,在3月份即将到来的“万达开云联席会议”上,四个地区将共同商讨,形成向上争取的合力,助推成渝地区双城经济圈建设。



重庆城市轨道运营里程突破500公里

近日,重庆,轨道交通一号线,列车正在平稳行驶。随着5号线北延段即将开通初期运营,重庆轨道交通运营里程将跨越500公里,建成全世界规模最大的山地城市轨道交通运营网络。目前,重庆已构建成日益成熟的轨道交通线网,为市民生产生活、对外交通提供了绿色、快捷、低碳的出行服务。“十四五”期间,重庆力争轨道交通运营及在建里程超过1000公里。

特约记者 孙凯芳 摄

**成都金堂法院:
“金心护苗”
暖心关爱促成长**

□本报记者 胡斌 嘉月 文/图



四川省金堂县人民法院“竹篱法庭豌豆荚新苗工作室”的法院干警们日前来到宝塔社区,看望慰问留守儿童,为他们送去书包、文具以及新衣服,与他们亲切互动,详细了解孩子们在学校和生活上的困难与需求,鼓励孩子们努力学习、积极向上。

在竹篱法庭审理的一起变更抚养权纠纷中,孩子小明(化名)因父母长期的争执吵闹性情大变,郁郁寡欢,在法庭上泣不成声。了解到这个情况后,工作室的法官姐姐暖心安抚小明的情绪,并为他挑选《钢铁是怎样炼成的》《为自己读书》等励志书籍,鼓励他不要因

变故而迷失自我,坚强勇敢地去面对生活中的困难。另外,工作室联合竹篱镇禁毒办、宝塔社区多措并举开展“大手牵小手·心系留守儿童”专题禁毒教育宣传。通过“禁毒基地强预防”“趣味游戏涨知识”“禁毒绘画增意识”三个项目,让孩子们积极参与、切身感受,深刻认识毒品危害,自觉远离毒品,增强他们拒毒、防毒的意识和能力。

据金堂法院相关负责人介绍,今年,全院将立足审判职能、拓展司法效能,不断探索创新未成年人司法保护形式,用“金心”为未成年人健康成长持续发力。

——广告——



垃圾分类
从我做起

